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8º Simulado PF 
 Simulado PF - Agente 

 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O 8º SIMULADO POLÍCIA FEDERAL - AGENTE 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso da PF; 

2 – A prova contém 120 itens que abordam conhecimentos cobrados no último edital do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora, 
com assertivas para serem valoradas como “certo” ou “errado”. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 13:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia Concursos. 

8 – Esse simulado é uma autoavaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na área 
do aluno.  

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-PF-14-06-20 
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PORTUGUÊS 

Janaína Arruda 

 

Texto I 
Mídias sociais 

  
O que você está lendo, fazendo, pensando, 

seguindo, vendo, ouvindo? Onde você está? Quem é 
você? Essas são algumas perguntas que sedimentam 
e configuram aplicativos como Foursquare, Orkut, 
Facebook, Twitter, MSN, Skype, blogs e afins, que 
promovem a expansão das relações interpessoais, 
mantendo e ampliando os laços sociais, a visibilidade 
pessoal e a propagação da informação. 

O uso desses aplicativos, que constituem as 
novas mídias sociais, ou redes sociais digitais, 
representa um novo momento para as relações 
interpessoais, não só por modificar a maneira como 
as pessoas se veem, consomem e se comunicam, mas 
também a forma como se comportam. Visualizar algo 
divertido ou curioso já não é suficiente. É preciso 
compartilhar a informação, contar a novidade para o 
maior número possível de amigos. 

Nesse sentido, as mídias sociais tornaram-se 
verdadeiras companheiras para quem deseja 
consumir informação em tempo real e, 
principalmente, dizer ao mundo tudo aquilo que lhe 
vier à cabeça. 

Wesley Moura. Mídias sociais. In: Informativo 
Folha 

Verde, Brasília, n.º 5, maio de 2012 (com 
adaptações). 

 
 
1. De acordo com o texto, o uso de aplicativos não 
interferiu na forma como as pessoas se comportam, 
já que permite dizer ao mundo tudo aquilo que lhe 
vier à cabeça. 
 
2. Infere-se do texto que compartilhar informação 
representa um novo momento para as relações 
interpessoais, pois restringe os laços sociais. 
 
3. No último parágrafo do texto, o pronome, no 
trecho ″as mídias sociais tornaram-se verdadeiras 
companheiras″, poderia ser deslocado para a 
posição de próclise sem prejuízo ao período. 
 
 

4. O termo afins, presente no primeiro parágrafo do 
texto, está empregado com sentido de finalidade, já 
que informa o objetivo das redes sociais no contexto 
em que se insere.  
 
5. No trecho ″que constituem as novas mídias 
sociais″, no primeiro período do segundo parágrafo, 
a partícula que tem como função sintática ser o 
sujeito da oração em que se insere.  
 
6. No primeiro período do texto, no trecho ″O que 
você está lendo, fazendo, pensando, seguindo, 
vendo, ouvindo?″, as formas verbais no gerúndio 
indicam uma ideia de continuidade em relação às 
ações apresentadas nesse trecho.  
 
7. O trecho ″compartilhar a informação, contar a 
novidade para o maior número possível de 
amigos″, no último período do segundo parágrafo, 
pode ser classificado como complemento do adjetivo 
possível no período em que se encontra.  
 
8. De acordo com a nova ortografia, o termo veem, 
no segundo parágrafo do texto, deveria ser grafado 
como vêem para atender a correção gramatical do 
período. 
 
9. No trecho O uso desses aplicativos, que constituem 
as novas mídias sociais, ou redes sociais digitais, 
representa um novo momento para as relações 
interpessoais, o termo em destaque poderia ser 
flexionado no plural para concordar com o núcleo 
aplicativos.  
 
10. No trecho ″aquilo que lhe vier à cabeça″, pode-
se dizer que o pronome lhe possui sentido 
possessivo.  
 
 
Texto II 

 
Os idosos que participam do projeto Cabelos 

de Prata, mantido pela Prefeitura de Boa Vista, estão 
sendo estimulados a assistir sessões de cinema. 

O objetivo dessa atividade é fortalecer o 
vínculo comunitário do idoso, por meio de ações 
integrativas como a participação em manifestações 
artísticas e culturais. 
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Segundo o coordenador do projeto, esses 

eventos são importantes para a valorização da 
terceira idade no meio social e familiar. O 
coordenador ressalta, ainda, que os principais 
objetivos desse projeto são, além de proporcionar 
momentos de lazer e entretenimento aos 
participantes, fazer que eles exercitem a cidadania e 
contribuir para a elevação da autoestima, autonomia 
e independência diante da comunidade — o que 
reverterá em melhoria da qualidade de vida dessa 
população. 

 
Internet: www.bvnews.com.br (com adaptações) 

 
11. Os termos reverterá e além são acentuados pela 
mesma regra gramatical. 
 
12. Os termos esses, eles e dessa população, 
destacados no texto, retomam por coesão idosos, 
presente no primeiro período do texto.   
 
13. No primeiro período do texto, a oração ″que 
participam do projeto Cabelos de Prata″ tem como 
função restringir o sentido do termo idosos.  
 
14. O trecho ″mantido pela Prefeitura de Boa 
Vista″ poderia ser reescrito sem prejuízo da seguinte 
forma: ″o qual é mantido pela Prefeitura de Boa 
Vista″.   
 
15. O termo Segundo, no início do terceiro parágrafo 
do texto, poderia ser substituído sem prejuízo por 
Consoante. 
 
16. O travessão, utilizado no último período do texto, 
tem a função de apresentar uma informação 
adicional acerca do assunto tratado nesse período.  
 
17. Os termos artísticas e culturais qualificam o 
termo manifestações presente no segundo 
parágrafo. 
 
18. De acordo com o texto o projeto Cabelos de Prata 
foi criado com a finalidade de melhorar a qualidade 
das sessões de cinema para os idosos. 
 
19. Depreende-se do texto que um dos objetivos a 
serem atingidos com esse programa é proporcionar 
momentos de lazer e entretenimento aos 
participantes. 

 
20. O trecho ″que os principais objetivos desse 
projeto...″ pode ser classificado sintaticamente como 
complemento da forma verbal ressalta.  
 
Texto III  
 

A partir do advento do Estado social, a lei 
deixou de ser a expressão de uma anônima vontade 
geral, no sentido rousseauniano da expressão, 
conforme queriam os ideólogos do Estado de direito 
dos séculos XVIII e XIX, e passou a representar o 
resultado da vontade política de uma maioria 
parlamentar, formada a partir de vontades 
fragmentárias preexistentes no seio da sociedade.  

No Brasil, como se sabe, os partidos políticos 
sofreram as vicissitudes da alternância entre regimes 
democráticos e ditatoriais, que pouco contribuiu para 
conferir-lhes uma base ideológica sólida, capaz de 
ensejar o surgimento de agremiações partidárias 
divorciadas do patriarcalismo, do patrimonialismo e 
dos interesses econômicos dominantes.  

Os partidos de massa, vinculados às camadas 
populares, com matizes ideológicos mais 
pronunciados, surgiram apenas em uma fase mais 
recente da história do país, como consequência do 
processo de industrialização, que se acelerou a partir 
dos anos 50 do século passado. Em que pesem, 
porém, as imperfeições que ainda caracterizam o 
sistema partidário brasileiro, não há dúvida de que, 
hoje, os partidos políticos são indispensáveis ao 
processo democrático, não apenas porque expressam 
a multiplicidade de interesses e aspirações dos 
distintos grupos sociais, mas, sobretudo, porque 
concorrem para a formação da opinião pública, para 
o recrutamento de líderes, para a seleção de 
candidatos e para a mediação entre o governo e o 
povo. 
Internet: <www.stf.jus.br> (com adaptações).  

 
21. No trecho ″às camadas populares″, o emprego 
da vírgula é facultativo.  
 
22. O termo vicissitudes pode ser entendido como 
uma sequencia de ações no período em que se insere.  
 
23. No segundo período do último parágrafo do 
texto, o termo porém poderia ser substituído por 
todavia, contudo, mas, entretanto sem prejuízo ao 
trecho em que se insere.  
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24. No primeiro período do texto, o emprego de 
vírgula após o termo social justifica-se por isolar um 
trecho deslocado de longa extensão.  
 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO  

Thállius Moraes 

 

Considerando o tratamento constitucional acerca 
dos servidores públicos efetivos e do exercício de 
mandatos eletivos, considere o próximo item. 
 
25. O servidor efetivo que for eleito para exercer um 
mandato eletivo municipal deverá afastar-se do 
cargo somente em caso de inexistência de 
compatibilidade de horários. 
 
Acerca da organização da Administração Pública, 
considere a seguinte assertiva. 
26. A desconcentração administrativa reflete uma 
divisão interna da própria pessoa jurídica, sem que 
haja o rompimento do vínculo hierárquico. 

 
A Lei 8.666/93 traça disposições acerca das 
licitações públicas e dos contratos administrativos. 
Considerando suas disposições, julgue o próximo 
item. 
27. Em casos de grave perturbação da ordem será 
possível que a autoridade responsável opte por 
realizar a licitação ou contratar diretamente, por 
dispensa de licitação. 
 
Considerando as regras adotadas no Direito 
brasileiro acerca da responsabilidade estatal pelos 
atos praticados pelos seus agentes públicos, nessa 
qualidade, analise a próxima assertiva. 
28. A teoria da responsabilidade civil objetiva do 
Estado alcança todos os entes integrantes da 
Administração Pública, configurando-se 
independente da comprovação do dolo ou da culpa 
do agente público causador do dano. 

 
 

 

 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL  

Adriane Fauth 

 

29. O famoso artigo 5o da CF estabelece os chamados 

"Direitos e Deveres Individuais e Coletivos", dessa 

forma pode-se afirmar que não há garantias 

constitucionais expressas nesse artigo da 
Constituição. 

 

30. Julgue os itens seguintes, com base na CF e no 

entendimento do STF. 

Situação hipotética: No dia 30/12/2018 os, então 

eleitos, Presidente e Vice-Presidente do Brasil 

resolveram pegar um jatinho para Brasília, para, no 

dia 01/01/2019 tomarem posse de seus cargos, em 

sessão do Congresso Nacional. Contudo, no trajeto 

ocorreu uma fatalidade, o avião caiu e matou todos a 

borda da aeronave, incluindo, logicamente, o 

Presidente e Vice-Presidente eleitos.  

Assertiva: É característica do nosso sistema 

presidencialista a legitimidade popular direta, ou 

seja, nesse sistema o chefe de estado e de governo é 

eleito diretamente pelo povo, através de um processo 

eleitoral, contudo no caso apresentado deverão ser 

convocadas eleições indiretas, no prazo de 30 dias 

para eleição de Presidente e Vice-Presidente da 

República.  

 

31. Em relação à segurança pública, julgue o item que 

se segue.  

O objetivo fundamental da segurança pública, 

exercida exclusivamente por meio das polícias 

federal, rodoviária federal, ferroviária federal, civis, 

militares e dos corpos de bombeiros militares, é a 

preservação da ordem pública e da incolumidade das 

pessoas e do patrimônio. 

32. Considerando o que preconiza a CF a respeito da 

ordem social, que objetiva o bem-estar e a justiça 

social, é correto afirmar que uma das diretrizes do 

serviço público de saúde é o atendimento integral, 

com prioridade às atividades preventivas, sem 

prejuízo dos serviços assistenciais. 
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DIREITO PENAL  

Ivo Martins 

 

33. O arrependimento eficaz estabelece que a 
manifestação do autor do crime seja posterior à 
consumação do delito. 

 

34. Em relação à estrutura analítica do crime, o juízo 
da culpabilidade avalia a existência do injusto 
penal. 

 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL  

Luciana Peixoto 

 

Acerca de aspectos diversos pertinentes ao Inquérito 

Policial, julgue os itens 35 e 36. 

 

35. Nos crimes de ação pública o inquérito policial 

será iniciado de ofício, mediante requisição da 

autoridade judiciária ou do Ministério Público, ou a 

requerimento do ofendido ou de quem tiver 

qualidade para representá-lo. 

 

36. O Inquérito Policial poderá ser presidido por 

representante do Ministério Público, em razão da 

complexidade das investigações ou gravidade em 

concreto do delito a ser apurado, mediante prévia 

determinação judicial nesse sentido. 

 

37. Sobre o tema provas, julgue como certo ou errado 

o próximo item. 

Quando a infração deixar vestígios, será 

indispensável o exame de corpo de delito, direto ou 

indireto, não podendo supri-lo a confissão do 

acusado. Nos casos de violência doméstica e familiar 

contra mulher, violência contra criança, adolescente, 

idoso ou pessoa com deficiência e violência entre 

pessoas com ideologias políticas distintas, dar-se-á 

prioridade legal na realização do exame de corpo de 

delito. 

 

 

LEGISLAÇÃO ESPECIAL 

Paulo Guimarães 

 

38. De acordo com a Lei nº 7.102/1983, é vedado o 

funcionamento de qualquer estabelecimento 

financeiro onde haja guarda de valores ou 

movimentação de numerário, que não possua sistema 
de segurança com parecer favorável à sua aprovação, 

elaborado pelo Ministério da Justiça. 

 

39. De acordo com a Lei nº 7.102/1983 as 

instituições financeiras e demais instituições 

autorizadas a funcionar pelo Banco Central do Brasil, 

que colocarem à disposição do público caixas 

eletrônicos, são obrigadas a instalar equipamentos 

que inutilizem as cédulas em caso de arrombamento. 

Equipamentos que detectam movimento brusco ou 

alta temperatura para a inutilização de cédulas são 

desejáveis, mas não obrigatórios. 

 

40. A Lei nº 10.446/2002 trata da possibilidade de a 

Polícia Federal investigar o cometimento de infrações 

penais quando houver repercussão interestadual ou 

internacional que exijam repressão uniforme. A este 

respeito julgue a assertiva abaixo. 

O Procurador-Geral da República, com a finalidade 

de assegurar o cumprimento de obrigações 

decorrentes de tratados internacionais de direitos 

humanos dos quais o Brasil seja parte, poderá 

suscitar, perante o Supremo Tribunal Federal, em 

qualquer fase do inquérito ou processo, incidente de 

deslocamento de competência para a este tribunal 

superior. 

 

ESTATÍSTICA 

Guilherme Neves 

 

Seja   o espaço amostral de um experimento 

aleatório. Se   e   são dois eventos desses espaço 

amostral tais que          e          e se     e     

são, respectivamente, os eventos complementares de 

A e B, julgue os itens a seguir. 
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41.               . 

42.                . 

43.               . 

44. Se              , então os eventos A e B são 
independentes. 

45.               . 

 

O professor Marcos Girão, o Bonitão das Tapiocas, 

decidiu resolver o último simulado de Estatística 

criado pelo professor Guilherme Neves “no chute”, ou 

seja, escolhendo aleatoriamente as respostas das 

questões. Sabendo que as escolhas das respostas das 

questões são independentes e que o simulado de 

Estatística foi composto por 10 questões do tipo 

Certo/Errado, julgue os itens a seguir considerando 

que X represente a variável aleatória “número de 

respostas acertadas pelo Bonitão das Tapiocas”. 

46. Espera-se que o Bonitão das Tapiocas acerte 5 

questões. 

47. A variância de X é inferior a 2. 

48. A probabilidade de o Bonitão das Tapiocas 

acertar pelo menos 1 questão é superior a 99%. 

49. A probabilidade de o Bonitão das Tapiocas errar 

metade do simulado é inferior a 25%. 

50.         . 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Guilherme Neves 

 
51. Se  ,   e   forem proposições simples, então a 
proposição composta                   
      é uma tautologia. 
 

Ao comentar a respeito da Reforma Administrativa, 

um jornalista fez a seguinte afirmação P: “Ou cai o 

Presidente da Câmara, ou a Reforma Administrativa 

será aprovada”. Sobre esta afirmação, que constitui 

uma disjunção exclusiva, julgue os itens 

subsequentes. 

52. A proposição do jornalista é equivalente a “Se não 

cai o Presidente da Câmara, então a Reforma 

Administrativa não será aprovada”. 

53. A negação da proposição do jornalista é 

logicamente equivalente à proposição “Não cai o 

Presidente da Câmara se, e somente se, a Reforma 

Administrativa não será aprovada”. 

54. A negação da proposição P é logicamente 

equivalente a “Não cai o Presidente da Câmara e a 

Reforma Administrativa não será aprovada”. 

 

Proposição EST31032019: Resolvo os simulados do 

Estratégia ou tenho dificuldade em fechar as provas 

de Raciocínio Lógico. 

Em relação à proposição EST31032019, julgue os 

itens a seguir. 

55. A quantidade de linhas da tabela-verdade 

correspondente à proposição EST31032019 é 

superior a 6. 

56. A proposição EST31032019 é equivalente a “Se 

não tenho dificuldade em fechar as provas de 

Raciocínio Lógico, então resolvo os simulados do 

Estratégia. 

57. O conjunto C possui menos de 60 elementos. 

58. O número de elementos de       é superior a 

250. 

59. Se um elemento do conjunto C é escolhido 

aleatoriamente, então a probabilidade de ele também 

pertencer aos conjuntos A e B é superior a 10%. 

60. Se 60 números do conjunto A são escolhidos 

aleatoriamente, então pelo menos 10 deles 

pertencem também ao conjunto B.  
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INFORMÁTICA  

Diego Carvalho 

 

61. Link, também chamado de Enlace, é um caminho 

de comunicação que transfere dados de um 

dispositivo para outro. Ele pode ser dedicado, em 

conexões ponto-a-ponto, ou compartilhado, em 

conexões multiponto. 

 

62. Em se tratando dos modos de transmissão, na 

comunicação simplex, há um transmissor e um 

receptor de mensagens. Esses papéis são invertidos 

ao longo da transmissão, de acordo com a demanda 

de transmissão de informações dos dispositivos. 

 

63. Modems e roteadores podem ser entendidos 

como sinônimos, sendo equipamentos que permitem 

interligar várias redes e escolher a melhor rota para 

que a informação chegue ao destino. 

 

64. O HTTPS (HyperText Transfer Protocol Secure) é 

um protocolo da camada de aplicação, sendo 

utilizado pelos browsers para acessar dados na Web. 

Esse protocolo, contudo, só é compatível com os 

browsers mais atuais, de última geração. Para 

navegação através dos programas de navegação mais 

antigos, utiliza-se somente o protocolo originário, o 

TCP. 

 

65. O Protocolo SMTP é o principal protocolo de 

correio eletrônico através da rede, operando na 

camada de aplicação. Outros protocolos 

rotineiramente usados no contexto de e-mails são o 

IMAP4 e o POP3. 

 

66. No passado, a camada de transporte da 

Arquitetura TCP/IP possuía dois protocolos que 

eram amplamente utilizados: TCP (Transmission 

Control Protocol) e UDP (User Datagram Protocol). 

No entanto, não havia vantagem associada ao uso do 

UDP, que caiu em desuso por não controlar o fluxo de 

transmissão e os erros no envio, tendo sido trocado 

pelo TCP, que é um protocolo confiável. 

 

67. Existe um operador que, quando utilizado nas 

pesquisas feitas através do Google, permite que 

sejam apresentadas definições para um determinado 

termo, que procede o operador - trata-se da hashtag. 

Um exemplo de utilização correta desse operador - 

com o objetivo de definir a palavra estratégia - seria 

buscar por #estratégia. 

 

68. A barra de favoritos dos navegadores Web é um 

recurso muito útil para os seus usuários. Para os 

utilizadores do Google Chrome e do Mozilla Firefox, 

essa barra de favoritos pode ser customizável. Para 

adicionar o site atual aos favoritos, por exemplo, 

basta utilizar o atalho CTRL+D. 

 

69. Dentro do contexto de navegadores Web, o 

recurso conhecido como cache é utilizado para 

armazenar o conteúdo de uma página web, visando 

aumentar a velocidade com a qual ela será carregada 

no futuro. O cache é armazenado no computador 

cliente e, dependendo da utilização, pode consumir 

um espaço considerável em termos de 

armazenamento. 

 

70. Através do recurso de Inserção de Anexos é 

possível adicionar diversos tipos de arquivos aos e-

mails, como documentos, imagens, PDFs e vídeos. Ao 

enviar e-mails que possuem anexos, contudo, é 

necessário que seja preenchido o campo Assunto do 

e-mail. Caso esse campo não seja preenchido, a 

mensagem não poderá ser enviada. 

 

71. Através da opção de Cópia Carbono oculta, Cco, é 

possível enviar um e-mail para um grande número de 

pessoas sem que os destinatários saibam para quais 

outros destinatários de fato o e-mail foi enviado. 

 

72. Rotineiramente utiliza-se diversas técnicas para 

assegurar que o conteúdo de mensagens sigilosas só 

será acessível pelas entidades autorizadas. Para 

tanto, geralmente codifica-se a mensagem visando 

torná-la ininteligível. A depender do número de 

chaves secretas utilizadas nessa codificação, a técnica  
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é chamada de criptografia (chaves assimétricas) ou 

esteganografia (chaves simétricas). 

 

73. Programas de antivírus de segunda geração 

fazem a detecção de códigos maliciosos baseando-se 

em heurísticas. Dessa forma, é possível para eles 

detectarem vírus que não haviam sido previamente 

identificados e cuja assinatura não havia sido 

inserida em uma base de dados, o que seria 

impossível para programas de antivírus de 1ª 

geração. 

 

74. Os filtros antispam são softwares que buscam 

liberar apenas os e-mails desejados para a caixa de 

entrada, filtrando aquilo que é considerado lixo 

eletrônico, também conhecido como spam. 

 

75. Dentro do contexto do programa MS Excel, em 

sua versão 2016, é possível fazer referências 

relativas, mistas e absolutas. Nas referências mistas, 

ao copiar ou mover uma célula de um lugar para 

outro, os valores da referência para linha e para a 

coluna serão atualizados. 

  

76. Dentro do contexto do Windows 10, um usuário 

que deseja desinstalar um programa deve acessar a 

categoria “Programas”, localizada no painel de 

controle. 

 

77. É possível alterar diversas configurações do 

Windows 10 através do Painel de Controle, que 

apresenta diversas categorias diferentes ao usuário. 

Dentre essas categorias, clicando em Hardwares e 

Sons, o usuário pode acessar a funcionalidade para 

fazer uma cópia de segurança do sistema (Backup). 

 

78. A Gia de Slides é uma funcionalidade do MS-

Powerpoint 2016 localizada ao lado do slide, sendo 

caracterizada por apresentar miniaturas dos slides. 

Essa funcionalidade permite navegar entre os slides 

da apresentação, reordená-los e dividi-los em seções. 

Ao clicar com o botão direito do mouse em uma 

miniatura de um slide dessa guia, diversas opções são  

 

apresentadas, tais como Novo Slide, Duplicar Slide e 

Ocultar Slide. 

 

79. Para alternar entre janelas abertas, um usuário 

do sistema operacional Windows 10 pode pressionar 

a combinação de teclas ALT+TAB ou a combinação 

ALT+ESC. Ambas alternam as janelas, mas a primeira 

delas o faz exibindo uma caixa de diálogo. 

 

80. Dentro do contexto do sistema operacional Linux, 

o comando “mkdir” é rotineiramente utilizado por 

seus usuários para a criação de diretórios no sistema. 

O comando permite ao usuário, inclusive, criar mais 

de um diretório em um único comando. 

 

81. Dentro do contexto do sistema operacional Linux, 

um comando que merece muita atenção ao ser 

utilizado é o “rm”, por ser o comando que remove 

arquivos. O comando, por medidas de segurança, só é 

capaz de apagar arquivos, não sendo capaz de 

remover diretórios. 

 

82. O comando “cd”, dentro do contexto do sistema 

operacional Linux, permite ao usuário acessar um 

diretório de trabalho. Caso o comando seja sucedido 

por um ponto final, “cd .”, o comando permitirá o 

usuário acessar o diretório pai do diretório atual. 

 

83. A intranet, por definição, é uma rede de 

computadores privada, restrita e exclusiva a um 

público específico. Usualmente, ela é destinada para a 

comunicação interna entre membros de uma mesma 

empresa ou organização e copia os modelos de 

navegação da internet, utilizando as mesmas 

tecnologias que a internet disponibiliza. 

 

84. Ao realizar uma busca no Google, quando não se 

sabe um ou mais palavras que compõem a frase 

buscada, pode-se utilizar o operador curinga 

asterisco (*) para substituí-la. 

 

85. Dados não estruturados são difíceis de decompor 

porque não têm um formato ou modelo predefinido, 
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significando que não podem ser organizados em uma 

base de dados relacional.  

 

86. Todo Sistema Gerenciador de Banco de Dados 

precisa incluir um software de controle de 

concorrência para garantir que vários usuários 

interajam simultaneamente com o banco de dados 

sem problemas. 

 

87. Segundo Navathe, a Mineração de Dados (Data 

Mining) possui quatro objetivos ou aplicações: 

Previsão, Identificação, Classificação e Otimização. 

 

88. Uma superchave é um conjunto de uma ou mais 

colunas que, tomadas coletivamente, permitem 

identificar de maneira unívoca uma linha de uma 

tabela. Uma superchave mínima - também chamada 

de chave estrangeira - é uma superchave da qual não 

se pode remover quaisquer atributos sem que se 

perca a condição da unicidade. 

 

89. A normalização consiste no processo de análise 

de uma tabela para assegurar que ela é bem formada. 

São realizadas transformações na estrutura de um 

banco de dados que visa a eliminar redundâncias e a 

eliminar anomalias de inserção, atualização e 

exclusão.  

 

90. Um Data Warehouse é orientado por assunto, 

histórico, volátil e integrado. 

 

91. Uma entidade possui atributos que podem ser 

simples ou compostos, monovalorados ou 

multivalorados, armazenados ou derivados. Para 

uma entidade PESSOA, por exemplo, podemos inferir 

que IDADE é um atributo monovalorado e derivado. 

 

 

 

 

 

 

 
 

92. Considere o trecho de código escrito acima na 

linguagem Python. Há informações suficientes para 

se afirmar corretamente que após a execução do 

código será impresso o número 42. 

 

93. Um sistema integrado de gestão (ERP), é um 

software que integra o planejamento, gerenciamento 

e uso de todos os recursos na empresa inteira. O SAP 

R/3 é um exemplo se ERP muito utilizado em todo 

mundo. 

 

94. Conhecimento é uma informação contextual, 

relevante e acionável. Ter conhecimento implica que 

ele pode ser exercitado para solucionar um 

problema, enquanto ter informação não carrega a 

mesma conotação. O conhecimento pode ser tácito ou 

explícito. Conhecimento tácito é o tipo mais objetivo, 

racional e técnico de conhecimento. 

 

95. Python é software livre, ou seja, pode ser 

utilizada gratuitamente. Seus operadores 

matemáticos básicos são ^, *, /, + e -. 

 

96. Em banco de dados, uma entidade forte é aquela 

que não tem seus próprios atributos-chave, ao 

contrário de uma entidade fraca que tem um atributo 

chave. 

 

 

CONTABILIDADE GERAL 

William Notário 

 
 

Acerca das demonstrações financeiras de 
companhias abertas, exigidas pela legislação vigente, 
julgue o item a seguir. 
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97. As demonstrações financeiras de companhias 
abertas deverão seguir as normas contábeis 
elaboradas em conformidade com os padrões 
internacionais adotados nos principais mercados de 
valores mobiliários. 
 
Acerca dos componentes patrimoniais, julgue o item 
a seguir.  
98. As aplicações de recursos em despesas do 
exercício seguinte são consideradas ativos 
circulantes e devem ser baixadas quando tais 
despesas forem consideradas incorridas. 
 
 
A Companhia SOBE Ltda. possui máquinas e 
equipamentos no valor de R$ 30, um contas a receber 
na importância de R$ 20, e ainda consta em seu caixa, 
recursos em espécie no montante de R$ 10. Já a 
Companhia DESCE Ltda. possui mercadorias para 
venda na ordem de R$ 70, um veículo para 
transportar mercadorias no valor de R$ 90, possui 
também as seguintes dívidas: salários a pagar de R$ 
40 e financiamento bancário no valor de R$ 45.  
 
Com base apenas nessas informações e considerando 
a equação do patrimônio, julgue os itens a seguir.  
 
99. O valor do Ativo da Companhia SOBE está 
representado pela importância de R$ 60,00. 
 
100. O valor do Passivo da Companhia DESCE está 
representado pela importância de R$ 85,00. 
 
101. O valor do Patrimônio Líquido de SOBE e DESCE 
são, respectivamente, R$ 60,00 e R$ 75,00. 
 
 
Com relação à escrituração contábil nos livros das 
sociedades empresárias, julgue os itens 
subsequentes.  
 
102. O registro do IPI em uma empresa que 
transforma a matéria processada em produto 
acabado representará um direito, no momento da 
venda do produto final, e um dever, no momento em 
que a empresa adquirir a matéria processada. Assim, 
o diferencial a ser recolhido aos cofres públicos será 
apurado em função do valor agregado ao produto. 
 
 
 

103. Ao se conceder abatimento sobre vendas, a 
quantidade de mercadorias para revenda, em 
estoque, não sofrerá alterações. 
 
104. O desconto comercial concedido pela empresa 
ocorre no momento do pagamento.  
 
105. Na venda de mercadorias, a despesa com fretes 
deve integrar o custo da mercadoria vendida. 
 
Julgue o item seguinte, com base nos 
pronunciamentos técnicos do Comitê de 
Pronunciamentos Contábeis (CPC).  
106. Passivo contingente corresponde a um passivo 
de prazo ou valor incerto; provisão caracteriza uma 
obrigação possível, resultante de eventos passados, 
que será confirmada pela ocorrência ou não de 
eventuais acontecimentos futuros, sobre os quais a 
entidade não terá controle. 
 
 
Acerca das operações típicas de uma empresa 
comercial, julgue os itens a seguir.  
 
107. Um lote de mercadorias adquirido para revenda 
por R$ 15.800,00 com incidência de ICMS a 17%, ao 
ser vendido, no mesmo local de aquisição, por R$ 
20.000,00, gera recolhimento de ICMS da ordem de 
R$ 714,00. Tal recolhimento fundamenta-se na 
utilização do débito tributário. 
 
108. Ao adquirir um veículo por meio de 
arrendamento mercantil financeiro, uma entidade 
deverá registrar o lançamento a débito desse ativo no 
imobilizado somente ao final do prazo de vigência de 
contrato, haja vista ela não ter a propriedade do bem. 
 
109. O departamento de contabilidade de uma 
empresa fez o lançamento na conta sistemas de 
aplicativos software, a débito, e na conta bancos, a 
crédito. O custo do aplicativo foi mensurado com 
segurança para que a empresa pudesse usufruídos 
benefícios econômicos desse software. Nessa 
situação, o lançamento realizado representa o 
registro da aquisição de um aplicativo, com 
pagamento à vista, sendo esse ativo contabilizado 
como integrante do grupo do ativo não circulante – 
intangível. 
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De acordo com as normas emitidas pelo Comitê de 
Pronunciamentos Contábeis, julgue os itens a seguir, 
relativos às demonstrações contábeis.  
 
110. Para avaliar a conformidade da apresentação 
das contas de forma separada no balanço 
patrimonial, a entidade deve utilizar os seguintes 
critérios: a natureza e a liquidez dos ativos; a função 
dos seus ativos; e os montantes, a natureza e o prazo 
dos passivos. 
 
111. No balanço patrimonial de uma empresa, as 
participações permanentes em outras sociedades e 
os direitos de qualquer natureza – não classificáveis 
no ativo circulante e que não se destinem à 
manutenção da atividade da empresa – deverão ser 
classificados no ativo realizável a longo prazo, ou no 
ativo imobilizado, conforme natureza de tais 
participações e direitos. 
 
Julgue o seguinte item, relativo ao balanço 
patrimonial.  
112. O balanço patrimonial é dividido em ativo e 
passivo, cujos totais são sempre iguais. O primeiro é 
constituído pelos bens e créditos; o segundo, pelo 
passivo exigível, que representa as dívidas com 
terceiros, e pelo patrimônio líquido. 
 
Acerca das operações típicas de uma empresa 
industrial, julgue o item a seguir. 
113. A Cia. Açúcar & Sal adquiriu produtos para 
serem utilizados no seu processo industrial. Os 
produtos foram adquiridos à vista pelo valor total de 
R$ 120.000,00. No valor pago pelos produtos 
estavam inclusos tributos recuperáveis de R$ 
25.000,00 e tributos não recuperáveis de R$ 
15.000,00. Na mesma data, a Cia. pagou frete e seguro 
no valor de R$ 8.000,00 para transporte dos 
produtos até a empresa. Na aquisição dos produtos, a 
Cia. Açúcar & Sal efetuou nas contas Caixa e Estoques 
os seguintes lançamentos: Débito em Estoques no 
valor de R$ 103.000,00 e crédito em Caixa no valor 
de R$ 128.000,00. 
 
Em 01/01/2020, João do Caminhão e Joaquim 
resolvem formar uma sociedade empresária. Na 
ocasião, o contrato social estabelecia que cada sócio 
contribuiria com R$ 50.000 para a formação do 
capital social da entidade. Naquela data, entretanto, 
cada sócio contribuiu efetivamente com R$ 40.000,     
 

sendo que João do Caminhão integralizou sua parcela 
mediante a entrega de um imóvel para ser utilizado 
pela sociedade empresária e Joaquim, mediante a 
entrega do montante em dinheiro.  
 
114. Considerando a situação hipotética, a 
contabilização será D- Ativo Circulante: R$ 40.000; D- 
Ativo Imobilizado: R$ 40.000; D- Capital Social a 
Integralizar: R$ 20.000; C- Capital Social Subscrito: 
R$ R$ 100.000. 
 
Acerca das operações típicas de uma empresa 
industrial, julgue o item a seguir. 
115. O lançamento contábil composto por um débito 
na conta matérias-primas, outro débito na conta 
Imposto sobre Produtos Industrializados (IPI) a 
recuperar e um crédito na conta bancos é 
representativo do fato contábil compra de matéria-
prima, à vista, com incidência do IPI. 
 
 
No que diz respeito as operações empresariais e 
classificações de contas, julgue os itens subsequentes. 
 
116. O registro contábil de uma compra cujo 
pagamento seja efetuado em longo prazo, em 
diversas parcelas, com juros embutidos nas referidas 
parcelas, implica um crédito em uma conta 
representativa das despesas financeiras a apropriar. 
 
117. Ao adquirir mercadorias com ICMS incluso e 
recuperável, pagando 30% do valor da compra à vista 
e parcelando o restante em quatro vezes, a empresa 
adquirente deverá efetuar um lançamento contábil 
de quarta fórmula. 
 
Com relação as características da Estrutura 
Conceitual para Relatório Financeiro, julgue o item 
subsequente. 
118. Suponha que, ao auditar determinada entidade, 
se descubra, dentre seus registros operacionais, que, 
no conjunto de demonstrações contábeis consta a 
informação de uma Receita de Vendas no valor de R$  
1.000.000; mas, na verdade, esse recebimento foi 
fruto do ganho de um processo judicial pela empresa. 
Esse fato configura um problema do ponto de vista de 
sua materialidade, em função de seu potencial de 
alterar decisões dos usuários. 
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Analise a sequência abaixo, pelos números de ordem, 
as contas contábeis:  
01 – Caixa  
02 – Duplicatas a Pagar  
03 – Duplicatas a Receber  
04 – Duplicatas Descontadas  
05 – Imóveis de Uso  
06 – Máquinas  
07 – Móveis e Utensílios  
08 – Notas Promissórias a Pagar  
09 – Salários Pagos Antecipadamente  
10 – Veículos de Uso 
 
119. As contas de ordem 01, 05, 06 e 07 representam 
todos os agentes consignatários. 
 
 
À luz do regime de competência e do regime de caixa, 
julgue o próximo item. 
 
120. A empresa Notario S.A. atua no mercado 
varejista, em todo território nacional, emitindo mais 
de um milhão de notas fiscais/mês. Sua cobrança é 
realizada integralmente, por intermédio do Banco 
Cobrança S.A. Por seus serviços, o Banco cobra R$ 
2,20 por título enviado. A empresa contabiliza o 
serviço bancário contratado no ato do débito da 
despesa em conta corrente, que ocorre no momento 
da efetivação da cobrança pelo banco. A adoção desse 
procedimento, pela empresa, evidencia a aplicação 
do regime de competência. 
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Preencha o Gabarito! 

  
https://bit.ly/Simulado-PF-14-06-20 

 
Não é assinante?  

Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 
gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no banner! 

 

 
 

 

Conheça nosso sistema de questões! 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no banner e aproveite os 
descontos e bônus imperdíveis! 

 

https://bit.ly/Simulado-PF-14-06-20
https://www.estrategiaconcursos.com.br/assinaturas/
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